

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат Харьковой Галины Сергеевны**  
**«Шизоастения: клиника и терапия**  
**(на модели ипохондрической шизофрении)»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата медицинских наук по специальности**  
**14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).**

Актуальность проведения рецензируемой диссертационной работы выполненной Г.С. Харьковой определяется существующими разнотечениями в понимании шизоастении, как в отношении ее диагностических критериев, так и клинических проявлений при этой форме эндогенных расстройств. Ранее для обозначения астении в рамках шизофрении использовались различные термины, не отражающие полностью сущность болезни.

Автор правомерно выделяет шизоастению как третью дименсию, вне рамок позитивных и негативных расстройств шизофрении, что демонстрируют полученные данные сетевого анализа.

Представленная картина данного феномена с выделением явлений «слабости» и «истощаемости» позволяет более подробно исследовать все проявления шизоастении.

Автором исследования показана связь между проявлениями шизоастении и прочими психопатологическими феноменами в структуре заболевания. Обосновано, разграничены формы шизоастении с учетом ведущего ипохондрического синдрома.

Данные, приведенные в результатах представленного исследования, получают свое звучание не только при рассмотрении проблемы астенического симптомокомплекса в структуре процессуальных расстройств как чисто академической проблемы, но также имеют большое значение для оценки прогноза и адекватного выбора терапии. Более того, автором приведены убедительные данные, свидетельствующие как о проявлениях значительной резистентности исследуемой когорты больных к традиционной

психофармакотерапии, так и представлены результаты оценки влияния введения концентрата полипotentных клеток пуповиной крови, что может быть отнесено к числу перспективных направлений при дальнейшем анализе возможностей коррекции явлений шизоастении.

Таким образом, диссертация Харьковой Галины Сергеевны является научной квалификационной работой, в которой содержится решение задачи определения места и клинико-психопатологической дифференциации шизоастении, а также ее соотношения с ипохондрическими синдромами, что имеет существенное значение для научной и практической психиатрии. Это соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335 «О внесении изменения в Положение о присуждении ученых степеней»), а автор представленной диссертации заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Доктор медицинских наук (14.01.06 – психиатрия),  
профессор, Заслуженный деятель науки РФ,  
директор федерального государственного  
бюджетного учреждения «Национальный  
медицинский исследовательский центр  
психиатрии и неврологии имени В.М. Бехтерева»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации,  
зав. кафедрой психиатрии и наркологии  
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ  
им. И.П. Павлова Минздрава России

Незнанов Николай Григорьевич

Контактные данные:

Почтовый адрес: ул. Бехтерева, 3, Санкт-Петербург, 192019  
тел.: 8 (812) 670-0211  
Электронная почта: spbinstb@bekhterev.ru

